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 Αντρέας Καυκαλιάς Μη μέλη της επιτροπής: 

 Κωστής Ευσταθίου Σάβια Ορφανίδου    

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε την υπό 

αναφορά πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε από τους βουλευτές κ. Μάριο Μαυρίδη, 

Ονούφριο Κουλλά και Ευθύμιο Δίπλαρο εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Συναγερμού, σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 8 και 

στις 15 Φεβρουαρίου 2021. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και του Τμήματος Τελωνείων 

του ίδιου υπουργείου. 

 Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Φόρων Κατανάλωσης 

Νόμου, ώστε να εξαιρεθούν από την επιβολή φόρου κατανάλωσης τα λιπαντικά λάδια ή 

άλλα λάδια που διατίθενται προς πώληση ή χρησιμοποιούνται ως καύσιμα κινητήρων ή 

ως πρόσθετα στα καύσιμα κινητήρων. 

 Στο στάδιο της συζήτησης ο εκ των εισηγητών της πρότασης νόμου κ. Ονούφριος 

Κουλλά δήλωσε ότι για τα εν λόγω προϊόντα δεν καθορίζονται επίπεδα φορολογίας 

στην Οδηγία 2003/96/ΕΚ του Συμβουλίου της 27ης Οκτωβρίου 2003, σχετικά με την 

αναδιάρθρωση του κοινοτικού πλαισίου φορολογίας των ενεργειακών προϊόντων και 



2 

 

της ηλεκτρικής ενέργειας, και ως εκ τούτου επαφίεται στο κάθε κράτος μέλος εάν θα 

φορολογήσει και σε ποιο ύψος. 

 Όπως ο ίδιος ο εισηγητής ανέφερε, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία τα εν 

λόγω προϊόντα φορολογούνται με βάση τον συντελεστή της βενζίνης, γεγονός που 

προκαλεί σημαντική αύξηση της τιμής τους, δημιουργώντας στρέβλωση στην αγορά. 

Συναφώς, με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις τα υπό αναφορά προϊόντα εξαιρούνται της 

επιβολής φόρου κατανάλωσης και διορθώνεται αυτή η στρέβλωση. 

 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και του Τμήματος Τελωνείων 

συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της υπό αναφορά πρότασης νόμου.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Η πρόεδρος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Κόμματος, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες-Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος 

Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, το μέλος της βουλευτής της Αλληλεγγύης, το μέλος της 

βουλευτής της Συνεργασίας Δημοκρατικών Δυνάμεων, καθώς και το μέλος της 

βουλευτής των Ανεξαρτήτων επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση 

του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.   

2.  Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού τάσσονται υπέρ της ψήφισης της πρότασης νόμου σε νόμο. 

 Υπό το φως των πιο πάνω τοποθετήσεων, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή 

Οικονομικών και Προϋπολογισμού με την παρούσα έκθεσή της παραπέμπει την υπό 

συζήτηση πρόταση νόμου για λήψη τελικής απόφασης στο στάδιο της συζήτησής της 

από την ολομέλεια του σώματος. 
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 Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση που η πρόταση νόμου ψηφιστεί σε νόμο, θα 

τροποποιηθεί ο τίτλος του νόμου, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Φόρων 

Κατανάλωσης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021».   
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